



Образовать будущее

Состоялось совместное заседание коллегии Министерства связи и информатизации и коллегии Министерства образования Беларуси

Необходимость выработки согласованных подходов к формированию нового образовательного профиля современного ИТ-специалиста – такая задача стояла перед участниками совместного заседания коллегии Министерства связи и информатизации и коллегии Министерства образования Беларуси, которая состоялась 11 апреля т. г. в Минске, в актовом зале Белорусского государственного университета информатики и радиоэлектроники.

Масштабы мероприятия, полнота содержания его рабочей повестки и место проведения совместного заседания коллегий двух важных отраслей – все имело символический смысл. Поставленная Главой государства задача по созданию ИТ-страны требует продуманной системы подготовки кадров. Поэтому в числе приглашенных присутствовали официальные представители Администрации Президента Республики Беларусь, Оперативно-аналитического центра при Президенте Республики Беларусь, Совета Министров Республики Беларусь и Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь, Парка высоких технологий, а также представители госорганов и организаций, учреждений образования в сфере информатизации, ответственные работники структурных подразделений Минсвязи и Минобразования.

В самом начале заседания Министр связи и информатизации Сергей Попков выразил надежду, что встреча послужит эффективной экспертной площадкой для обсуждения текущей ситуации в ИТ-образовании, его способности удовлетворить растущий спрос на ИТ-специалистов с высоким уровнем знаний и навыков, сможет определить приоритетные направления его дальнейшего развития для получения максимального эффекта для «цифровой экономики». Поэтому актуальные вопросы модернизации ИТ-образования в Республике Беларусь красной нитью прошли через все выступления участников, находили горячие отклики в прениях заседания.

С докладом «Цифровая трансформация в образовании: задачи, перспективы и механизмы реализации» выступил Первый заместитель Министра образования Вадим Богуш.

Теме «Модификация кадровых потребностей в условиях развития цифровой экономики» был посвящен доклад заместителя Министра связи и информатизации Республики Беларусь Анны Рябовой.

С докладом «ИТ-образование и ИТ-индустрия – стратегия развития» выступил зам. директора по маркетингу и развитию ГУ «Администрация Парка высоких технологий» Александр Мартинкевич.

«Концепция развития ИКТ-образования» легла в основу доклада ректора Белорусского государственного университета информатики и радиоэлектроники Михаила Батуры. О важных вопросах модернизации ИТ-образования в Беларуси рассказал ректор УО «Белорусская государственная академия связи» Андрей Зеневич.

Заслушав и обсудив доклады выступающих по вопросу модернизации IT-образования в Республике Беларусь, коллегии Министерства образования и Министерства связи и информатизации отметили высокую значимость цифровой трансформации системы образования для развития в стране сферы информационных и коммуникационных технологий, формирования экономики знаний и обеспечения высоких темпов социально-экономического развития страны в будущем.

Своеобразной иллюстрацией создания образовательной среды перед началом работы совместного заседания коллегии стало торжественное открытие в БГУИР первого в Беларуси интерактивного музея ретрокомпьютеров BYTESPACE. В церемонии приняли участие Министр образования Игорь Карпенко, Министр связи и информатизации Сергей Попков и ректор БГУИР Михаил Батура. Экспозиция музея насчитывает более 500 экспонатов, произведенных во второй половине XX в. Большинство из них находятся в рабочем состоянии.

Следует заметить, что обращение к музейным раритетам накануне совместной работы коллегий двух министерств вовсе не случайно. Сегодня очевидно, что образование, которое создавалось для нужд индустриализации, уже неактуально. На планете главенствуют новая экономика, новые технологии, новые вызовы. Глобализация, всеобщий интернет, искусственный интеллект вносят различия в компетенции поколений.

Source URL: <https://mpt.gov.by/obrazovat-budushee>